

《通胀削减法案》引盟友强烈不满,法德将竭力保卫欧洲经济 对美单边主义经济政策,欧盟说不

欧盟成员国负责贸易事务的部长25日在布鲁塞尔举行会议,就欧美贸易关系等问题展开讨论。与会各方对美国推出的《通胀削减法案》深表担忧,认为该法案规定的许多绿色补贴对欧盟的汽车、可再生能源、电池和能源密集型行业构成歧视,可能对欧盟工业的竞争力和投资决策产生重大影响。欧盟委员会执行副主席东布罗斯基表示:“我们要的是公平。”

分析人士认为,美国政府屡次为维护自身霸权坑害欧洲盟友,为重振本国经济采取单边主义政策,其霸凌行径引发欧洲国家严重不满和担忧,欧美贸易争端或将进一步加剧。

欧洲面临严峻挑战

今年8月,美国总统拜登签署《通胀削减法案》。根据该法案,美联邦政府将在气候和清洁能源领域投资约3700亿美元;在医疗保健领域投入约640亿美元。美方声称这项法案旨在缓解通胀、

削减赤字,但分析人士指出,美国为促进电动汽车和其他绿色技术在美国本土生产,出台包括高额补贴在内的大量激励措施,其本质是以损害欧洲工业为代价为美国企业争取优势。

欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉25日说:“我们非常担心美国《通胀削减法案》对欧盟制造业基地可能产生的重大影响。”

东布罗斯基表示:“该法案规定的许多绿色补贴对欧盟的汽车、可再生能源、电池和能源密集型行业构成歧视。这些都是欧盟的严重关切。”

霸权行径坑害盟友

分析人士指出,《通胀削减法案》只是美国坑害其欧洲盟友的众多单边主义霸权行径之一。乌克兰危机升级后,美国煽风点火,发战争财,欧洲国家深受其害。

欧洲与美国一道对俄罗斯施加多轮制裁,但制裁的反弹效应令不少欧洲国家深陷能源危机。美国则趁机以高价向欧洲国家兜售能源。法国总统马克龙在10月中旬的欧盟峰会后抱怨,美国卖给欧洲的天然气的价格比美本土市场售价高3至4倍。

针对高通胀,美联储今年以来连续激进加息,令欧洲经济雪上加霜。全球最大对冲基金桥水基金创始人瑞·达利欧说:“美国现在紧缩的力度更大,而欧洲并没有同等幅度紧缩,造成货币贬值,欧洲通胀相比美国更加严重。”

欧洲国际政治经济中心主任弗雷德里克·埃里克松指出,欧盟对《通胀削减法案》及其直接或间接的歧视性条款的担忧显然是合理的。该法案中许多反映“美国优先”的政策,将损害企业间的竞争和欧盟企业利益。西班牙皇家埃尔卡诺研究所网站文章指出,欧盟必须警惕,美国前总统特朗普奉行的“美国优先”,在经济和贸易问题上仍将继续。

欧洲将作出强硬回应

多个欧盟国家官员25日表示,必须尽快解决这一美欧贸易争端,否则欧盟方面将采取应对措施。

法国和德国日前已表示两国“站在同一条战线上”。法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔与德国经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克22日发表联合声明,表示希望密切协调欧洲应对美国的《通胀削减法案》等挑战。勒梅尔说,如果欧盟与美国无法达成“妥协”,法国和德国将竭尽全力保卫欧洲经济。据法国《回声报》网站报道,巴黎和柏林将不排除在欧洲增加对产业的援助力度。

美国《政治报》网站文章指出,美国-欧盟贸易和技术委员会将于12月5日召开新一轮会议。欧盟的目标是在会前通过“美欧《通胀削减法案》工作组”框架解决该法案造成的纠纷。但考虑到欧盟成员国对美国补贴政策日益增长的敌意等因素,预料上述目标很难实现。
(新华社布鲁塞尔11月26日电)

委政府和反对派达成初步协议 美重启在委原油开采

据新华社电 委内瑞拉政府与反对派代表26日在墨西哥首都墨西哥城举行政治对话。双方同意设立由联合国方面管理的基金为委内瑞拉的社会保障项目提供支持,委内瑞拉遭冻结的部分资产将为这一基金注资。

美国财政部同一天宣布,允许美国雪佛龙石油公司有限度恢复在委内瑞拉的原油开采。

在挪威、墨西哥等国斡旋下,委内瑞拉政府与反对派去年8月中旬在墨西哥协商对话。由于美国引渡委内瑞拉政府一名代表,对话去年10月一度中断。据法新社报道,双方26日签署协议意味着打破政治僵局。

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗在2018年5月举行的总统选举中赢得连任。美国不承认这次选举结果,扶持自封“临时总统”的反对派要员胡安·瓜伊多,试图推翻马杜罗政府。委内瑞拉2019年1月起切断与美国的外交关系,而美国不断加大对委内瑞拉的经济制裁,包括禁止委内瑞拉原油出口。

美国财政部26日发布声明说,委

内瑞拉政府与反对派当天签署设立基金的协议是“重要一步”,宣布向雪佛龙石油公司发放许可证,允许企业“有限”恢复在委内瑞拉开采原油。

雪佛龙石油公司总部位于美国加利福尼亚州,是美国唯一一家仍在委内瑞拉运营的石油企业。

路透社26日报道,美国财政部的决定扩大了雪佛龙石油公司的权限,但依然禁止向委方支付现金,防止委内瑞拉石油公司从雪佛龙的石油销售中获益,且许可证有效期为6个月。美方条款禁止雪佛龙帮助委内瑞拉开发新油田,但为这家企业收回委内瑞拉石油公司的“石油抵债”资金留出空间。同时,美方允许雪佛龙进口委内瑞拉原油并加工处理至可出口级别。

委内瑞拉石油储量丰富。据法新社报道,美国放松对雪佛龙石油公司在委内瑞拉的运营限制意味着委内瑞拉有望重返全球石油市场。乌克兰危机升级令全球能源供给的紧张状况加剧。一份加拿大、美国、英国和欧洲联盟发布的联合声明说,各方有意重新审视对委内瑞拉的制裁。

岸田内阁再添问题阁僚 不到一个月内已有3名问题大臣辞职

新华社北京11月27日电 日本首相岸田文雄领导的内阁近日再添一名问题阁僚,复兴大臣秋叶贤也也被曝存在多项问题,涉及政治资金运用、竞选活动违规等。在野党立宪民主党党首泉健太26日要求秋叶贤也立即辞职。

以秋叶的竞选活动费用收支报告为来源,日本《星期五》周刊报道,2021年10月众议院选举期间,秋叶曾向两名公职秘书发放数万日元报酬,涉嫌违反《公职选举法》。

另据共同社等媒体报道,秋叶还与统一教存在关联。由他担任负责人的一个自民党支部曾向统一教相关团体支出两笔共计大约5万日元(约合2574元人民币)的费用。这一自民党

支部和秋叶的政治后援会还曾在2021年向秋叶的妻子、母亲支付115万日元(5.9万元人民币)。

日本复兴厅25日取消秋叶原定本周末视察福岛县的行程。立宪民主党党首泉健太借机发难:“秋叶大臣应该立即辞职。本来他也计划来福岛县视察,但却取消了,复兴行政工作出现阻滞……岸田首相应该尽快做出决断。”

岸田内阁近期压力重重,不到一个月内已有3名问题大臣辞职。岸田本人也曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”的问题。近期民意调查中,岸田内阁支持率在30%左右徘徊,如此低的支持率可能让他难以推进政治议程。

伊拉克总理会见伊朗大使

新华社北京11月27日电 综合新华社驻外记者报道:伊拉克总理媒体办公室26日发表声明说,伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼当天与伊朗驻伊拉克大使穆罕默德·卡齐姆·萨迪克举行会晤,讨论了安全合作等问题。

萨迪克向苏达尼转达了伊朗总统易卜拉欣·莱希对苏达尼访问伊朗的邀请。据伊朗媒体报道,萨迪克在会见后对记者说,苏达尼将在下周访问伊朗。

伊拉克方面的声明说,双方在会晤中就双边关系、经济和投资问题等进行了讨论,强调两国有必要继续就安全问题举行会议,维护两国主权和人民利

益,巩固地区安全和稳定。

另据伊朗媒体报道,伊朗驻联合国代表团日前致信联合国安理会说,伊朗此前已与伊拉克政府分享了“可靠信息”,表明“恐怖主义和分裂主义团体”利用伊拉克领土“计划、支持、组织和实施针对伊朗的恐怖主义和颠覆活动”。伊朗坚定不移地致力于通过双边机制与伊拉克解决相关问题,已与伊拉克方面举行了数轮双边磋商和谈判。

据报道,伊朗伊斯兰革命卫队近期使用导弹和无人机多次打击伊拉克北部库尔德自治区内目标。库尔德自治区官员说,伊朗行动针对流亡伊拉克的伊朗库尔德反对派组织。

韩日多地禽流感疫情肆虐

据新华社首尔11月27日电 (记者陆睿) 韩国中央事故处理本部27日表示,该国一家养鸡场出现禽流感。这使得今年秋天以来在韩国国家禽养殖场出现的禽流感疫情增至22起。

韩国全国多地近日接连发生高致病性禽流感,并呈现扩散趋势。据韩联社报道,10月19日以来的韩国国家禽养殖场禽流感疫情中,有5起发生在蛋鸡养殖场。从10月末到11月初,禽流感主要集中在忠清北道一带,但从11月中旬开始,禽流感逐步向包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈、江原道、全罗南道等地区扩散。

据新华社电 日本西南部鹿儿岛县一家蛋鸡养殖场27日确认暴发禽流感,

随即开始扑杀总计47万只鸡。日本农林水产省的数据显示,本次禽流感流行季扑杀禽类数量已远超过一个流行季。

日本10月底出现本次禽流感流行季(通常为当年秋冬至次年春)首轮疫情,当时西部冈山县、北部北海道两家养鸡场确认发现高致病性禽流感毒株。目前,日本多个县出现了禽流感疫情。

日本农林水产省22日说,从10月底报告本季首轮禽流感疫情以来,至本月22日,日本共报告14起禽流感疫情,累计扑杀禽类约275万只,已超过上一个禽流感流行季(2021年11月至今年5月)所扑杀的约189万只。

意大利山体滑坡

位于意大利南部那不勒斯省的伊斯基亚岛26日因强降雨引发山体滑坡,当地官员向媒体证实已有1人遇难、13人受伤,另有11人失踪。这是11月27日在意大利伊斯基亚岛拍摄的受损车辆。



阿根廷狂欢夜 记者走出球场用了半小时

钱江晚报特派记者 宗倩倩 王佳骏

刷卡世界杯

似乎受到了C罗全场最佳并带队取胜的刺激,梅西给出了强硬回应——一球一助攻。北京时间27日凌晨世界杯小组赛第二轮的比赛,阿根廷凭借梅西超强的个人能力2:0战胜墨西哥,终于取得本届世界杯的首胜。

可能考虑到阿根廷比赛的火爆程度,球队前两场小组赛都放在世界杯决赛场地卢塞球场比赛。也只有阿根廷的比赛,记者进场需要排几十米的长队。果不其然,与墨西哥的比赛再次刷新纪录,现场总共涌入了8.9万名观众。

卡塔尔的每座世界杯球场都覆盖了超强无线网络,但只有梅西的比赛,从进入球场的那一刻到比赛结束,网络是完全连接不上的。

记者所在的位置是媒体和球迷的混合区,身边基本都是阿根廷球迷,他们大喊着马拉多纳和梅西的名字为球



看台上兴奋的阿根廷球迷。

钱江晚报特派记者 王佳骏 摄

队加油,各式各样的“梅西之歌”贯穿了整场比赛。

一位阿根廷球迷告诉记者:“梅西就是神,如果他要当总统,明天就可以为他投票。”

果然,梅西没有辜负球迷们的厚爱,一传一射后,球场陷入了疯狂,阿根廷球迷抱在一起又唱又跳,一开始球场安保还来管理一番,最后连安保和志愿者们也都开始击掌庆祝。

从球场到媒体大巴站点,1公里的路程,记者走了足足半个小时。阿根廷球迷将球场外围得水泄不通,集体激情高歌,有外国记者试图去拍摄一些画面,一下子就被淹没在庆祝的人群中,最后只能和球迷一起欢呼跳跃起来。

一场胜利将悬崖边的阿根廷队拉了回来,虽然场面依然不好看,但起码将出线的主动权重新掌握在自己手里。至于下一步能走到哪里,或许还是得看梅西。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



浙江日报
浙江新闻

· 公益广告 ·

